# 行程卡摘星出遊復甦 內地多景區一票難求

## 西安大理北京暑期旅遊人氣攀升

6月29日,全國行程卡「摘星」的消息一經發布,不僅瞬間帶 動了多個旅遊平台的機票和酒店搜索量直線暴漲,同時也引爆了

眾多內地民眾的夏季旅遊熱情,許多人在社交媒體平台晒出了自 己的「報復性旅遊」計劃。連日來,「摘星」的效果已初步顯

現,陝西、北京、雲南等地多景區人氣迅速攀升,「一票難求」

## 陝西西安:

博館預約滿額

人潮重回疫前



先生一直無法成行。「別看我們和陝西是 鄰居,蘭州到西安高鐵也就3個小時,但兩年來兩省 疫情接連不斷,不是因為去的時候有『星』,就是擔 心回來時帶個『星』。」

6月30日,因為大女兒想來西安提前看看自己心儀 的學校,王先生便索性帶着小兒子來西安旅遊。「我 其實是到了西安才知道行程卡摘星的消息,但這幾天 確實感覺方便了。」

西安歷史悠久,現擁有133家博物館,是名副其實 的博物館之城。進入暑期以來,隨着學生研學活動的 開始,6月底開始,不少人選擇前往陝西考古博物 館、陝西歷史博物館等景點,進入7月更是一票難 求。「陝西歷史博物館近5天之內都已預約滿額,陝 西考古博物館3天之內已無票,兵馬俑雖然還有餘 票,但這幾日遊客量明顯大增。」西安某旅行社導遊 張茜表示,暑期本是旅遊旺季,再加上行程卡「摘 星」,外省遊客一下子就湧了進來。

「就一個字:熱。天熱,人多,景區火爆。」這幾 天帶着孩子們連續遊覽了近十個景區,王先生坦言突 然有了一種假期的感覺。「除了博物館一放票便秒空 之外,西安的大唐不夜城等室外開放式景區都是熱鬧 非凡,好像一下子回到了疫情前。」他説,這幾天西 安普遍推出了旅遊消費季惠民活動,真想多待幾天, 讓孩子們盡興旅遊一回。

#### 陝西推消費券助力文旅

7月1日晚,陝西省正式開啟2022陝西省夏季文旅 消費季暨「關中文旅大集」系列活動。陝西將全省聯 動舉辦關中文旅大集、「魅力非遺 尋味三秦」非遺 美食節、「藝」起來看陝劇、絲綢之路國際旅博會等 系列文旅活動,同時推出「從秦嶺到黃河邊走邊唱」 等12條夏季精品旅遊線路、298場戶外音樂節等文旅 主題活動、139個帳篷露營地和精品民宿、33個夜間 文旅消費新場景、20場精品旅遊演藝。出台文旅惠民 及優惠措施119項,發放2,000萬元(人民幣,下同) 文旅消費券、1,000萬元美食消費券,開通「坐着火 車遊陝西」文化旅遊列車。

## 雲南大理:

航班動車增班次 民宿酒店爆滿



6月29日以來,大理旅遊市場亦出現回暖,遊客暴 增。7月3日,據大理相關旅遊從業人員表示,抵達 大理的航班、動車增開了班次,大理各區域的民宿、 酒店入住率回暖提升,不少民宿酒店告別一度慘淡經 營的狀況,迎來預訂和入住高峰。

大理州客棧民宿協會會長趙金鳳説,6月底以來, 大理各區域的民宿、酒店入住率提升明顯,尤其是 大理海東鎮坐山觀海的差異化特色民宿、小型精品 度假酒店,雙廊鎮的一線海景民宿預訂火爆,多家 民宿、酒店入住率出現滿房狀態;大理其它區域的 二線海景房以及大理古城、喜洲古鎮的民宿、酒 店、田園民宿雖回暖稍顯緩慢,但預訂數、入住率 也有序增長。

大理州客棧民宿行業協會理事「紅哥」表示,其經 營的一線海景民宿背靠青山面朝洱海,風景美不勝 收,然而,疫情之下也難以躲過「慘淡經營」的厄 運,之前的入住率僅維持在一兩成。自從行程卡「摘 星」的消息一出,民宿從7月1日起迎來滿房,且7 月10日前的全部客房已預訂一空;之後的客房預訂 率也已達八成以上。已入住和預訂房間的遊客,大多 來自四川、廣東、上海、北京等地

有媒體報道稱,工信部宣布取消行程卡「星號」標 記,再加上多重政策利好的釋放,暑期旅遊市場或將 迎來今年旅遊市場的復甦高潮。對此,趙金鳳與紅哥 均認為,政策利好將提振旅遊市場信心,他們對大理 暑期旅遊市場的前景都充滿期待。

## 北京:「打卡」老牌景點 環球度假區受捧

除了西安和大理,在北京,故宫、國博、頤和園等老牌 旅遊打卡地的人氣也隨着疫情的好轉而逐漸回歸。7月1 日,中國國家博物館的展廳重新變得熱鬧起來。有前來參 觀的北京市民表示,疫情好轉後,就準備出遊,家門口的 博物館成了首選。還有人表示,會在暑假旅遊大部隊抵京 前,帶孩子去故宮、頤和園、長城等景點「打卡」。



另外,主題樂園一直是暑期最受歡迎的景點類型 其中,北京環球度假區6月25日正式恢復開園。當天 一早,不少北京本地遊客就迫不及待地來到園區一睹 「新角色」的風采。有數據顯示,此前一周,全國主 題樂園門票銷量第一名的就是北京環球度假區。

「疫情期間,哪裏都去不了,在家憋壞了。最近北 京情況好轉,終於可以準備出遊了。這幾天,好幾個 朋友已經率先去環球度假區打卡了。| 北京市民陸女 士準備暑假帶孩子去環球度假區玩。「環球度假區7 月3日零時起開售夏秋漫遊卡,共分三種類型,價格 從1,350元到2,450元不等,出行周期從136天到200 天。我準備買幾張,去三次就能值回票價。」

北京環球度假區的「回歸」還吸引了不少商家的目 光,一些圍繞北京環球度假區的跟團遊、旅拍等暑期產 品也在熱賣中。業內人士表示,隨着北京學生的暑期臨 近,北京環球度假區將進一步助力本地遊的復甦。

# 地質學家袁道先榮獲國際終身成就獎

香港文匯報訊 據中通社報道,據中國西南大學7 月3日消息,在近日舉行的西班牙 Malaga 大學 Eurokarst2022會議上,中國岩溶地質領域第一位院士、西



南大學地理科學學院教授袁道先,榮獲國際水文地質 學家協會岩溶委員會「50年終身成就獎」,成為全球 3位獲得這項殊榮的科學家之一。

袁道先今年89歲,係西南大學地理科學學院教 授、博士生導師,也是中國著名地質學家、水文地質 學家、岩溶學家,1991年11月當選為中國科學院院

據介紹,袁道先走遍了全球45個有岩溶現象的國 家,連續主持多個岩溶學領域的國際項目。此外,他 還先後主持了多個中美合作研究項目、國家自然科學 基金項目、教育部博士點項目、原國土資源部地質調 查項目和重慶市科委重點項目等。

袁道先於1990年向聯合國教科文組織提出「地 質、氣候、水文與岩溶形成」國際地質對比計劃,經 多國專家同行嚴格評審獲得立項,他被選舉為國際工

作組主席。在袁道先的提議下,經各方不懈努力, 2008年,國際岩溶研究中心落戶桂林,這是中國第一 個由聯合國授權設立的地學研究中心。

#### 推動「中國南方喀斯特二期」成功申遺

2005年以來,袁道先還同國內外岩溶學家一起積極 推動重慶武隆喀斯特與雲南石林、貴州荔波喀斯特申 報「中國南方喀斯特」世界自然遺產,並於2007年6 月申報成功。

2012年以來,他又全力推進重慶市金佛山聯合貴州 施秉、廣西桂林和廣西環江申報第二批「中國南方喀 斯特」世界自然遺產項目。2014年6月,作為對「中 國南方喀斯特」項目的拓展,「中國南方喀斯特二 期」項目在第38屆世界遺產大會中成功入選世界自

### 山山

7月3日,中國海軍首艘901型綜合補給艦呼倫湖艦(舷號901)與航母山東艦 (舷號17)雙雙掛出海事信號旗,在大連造船廠滿水塢內進行油液橫向補給作 業。2019年4月末,呼倫湖艦(原舷號965)曾在相同位置為尚未交付入列的山 東艦進行油液補給,當時為雙艦首次「同框」。補給後不 到一個月,山東艦即展開第六次出海試航。

今年3月21日,按照海軍安排,山東艦從三亞某軍港返 回大連造船廠展開例行維護,迄今已三月有餘。此次油液 補給後,山東艦預計很快重返戰位。

◆文、圖:香港文匯報記者 宋偉





シャプノ :論 壇京開幕 中美 合

京報道)第十屆世界和平論壇7 月3日在北京開幕。澳大利亞前 總理陸克文以視頻方式在論壇上 發言談及中美關係未來。他認 為,中美兩國在很多領域可以合 作,比如氣候變化、全球公共衞 生和預防下一次大流行、全球糧 食安全、軍備控制、核不擴散, 以及朝鮮半島問題,中美合作不 僅對自身有益,也對世界大有裨 益。

#### 日前首相:中美間應推動對話

香港文匯報訊(記者 葛沖 北

日本前首相鳩山由紀夫以視頻 方式出席論壇時表示,日本和美 國不少人將中國視為當前國際秩 序的挑戰者,這種想法「荒謬至 極」。「假使中國破壞當前的 國際秩序,失去的將遠遠大於得 到的。中國是維護和發展當前國 際秩序不可或缺的,非常重要的 一員。」鳩山由紀夫提出,中美 之間應該推動對話,進一步明確 一個中國的共識,確認台灣是中 國領土一部分的認知。日本必須 避免和美國一起在台灣問題上對 中國進行挑釁。

聯合國前秘書長潘基文以視頻 方式出席論壇時指出,新冠疫 情、氣候變化、烏克蘭危機正在 加大世界面臨的挑戰,現在比以 往任何時候都更需要多邊主義, 重振多邊主義。他強調,為了全 面振興和重建多邊主義,聯合國 的持續作用和重要性必不可少。